



**भारतीय जूनियर महिला हॉकी टीम ने आयरलैंड को 4-1 से हराया**

एंटवर्प (बेल्जियम) 15 जुलाई (ए). भारतीय जूनियर महिला हॉकी टीम ने शुरू हुए छह दशकों के अंतर-23 टूर्नामेंट के शुरूआती मैच में दबदबा बनाते हुए आयरलैंड को 4-1 से शिकस्त दी। हालांकि आयरलैंड ने पहला गोल एडेल नीलेड को बदौलत पंचवें मिन्ट में ही दगा दिया था लेकिन भारत ने वापस करते हुए 11 वें मिन्ट में ज्योति के गोल से बराबरी हासिल की। इसके बाद प्रताप खानु ने 22 वें मिन्ट में फोल्ड गोल किया। भारतीय टीम का डिफेंस काफी बलवान रहा जिससे अपने आयरलैंड को फायरडें को रोकने से दूर ही रखा। भारतीय टूर्नामेंट ने आयरलैंड के डिफेंस पर रखा बनाते हुए 28 वें और 37 वें मिन्ट में मनीश कौर को बदौलत गोल कर आसानी जीत दबाने की।

**इंग्लिश कमेंटेटर ने वहल की तुलना कर दी कुते से, भड़क उठे भारतीय फैंस**



नई दिल्ली 15 जुलाई (ए). इंग्लैंड के खिलाफ दूसरे वनडे मैच में इंग्लिश कमेंटेटर ने भारतीय स्पिनर युजवेंद्र की तुलना कुते से कर दी, जिसके बाद भारतीय फैंस भड़क उठे। इस मैच में चहल ने मेजबान टीम को 10 ओवरों में 43 रन देकर एक विकेट लिया। इसके अलावा बल्लेबाजी में उन्होंने 12 रन बनाए। इसी वजह से उन्होंने अपने करियर का पहला चौका भी जड़ दिया। इंग्लैंड ने इस मैच में भारत को 86 रनों से हरा दिया था। बात कुछ ऐसा हुई कि 48वें ओवर के दौरान चहल बल्लेबाजी कर रहे थे और इस बीच उन्होंने रन लेने की कोशिश की, लेकिन समय रहते वह अपनी जगह पर वापस आ गए। चहल उस तक काफी प्रसन्न थे, उन्हें देखकर ऐसा लग रहा था कि जैसे वह थोड़े सभसे से हों। चहल को इस तरह असहज में देखकर कमेंटेटर ने कहा कि चहल विकेटले वेंसा कर रहे हैं जैसा कोई कुत्ता फ्रिज्जी का पीछा करता था। इस कमेंट के बाद भारतीय फैंस ने ट्विटर पर उनकी जमकर कल्ला लगाया। लॉर्ड्स मैदान पर खेले गए दूसरे वनडे मैच में इंग्लैंड ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 50 ओवरों में सात विकेट के नुकसान पर 322 रनों का मजबूत स्कोर खड़ा किया था। भारतीय टीम इस लक्ष्य को हासिल नहीं कर पाई और पूरे ओवर खेलने के बाद 236 रनों पर शर ही गई। भारत का आधुनिक विकेट 50वें ओवर की आखिरी गेंद पर युजवेंद्र का विकेट (12) के रूप में गिरा।

**इंग्लैंड और भारत के मैच में लड़के ने किया लड़की को प्रपोज, वहल बजाने लगे तालियां**



नई दिल्ली 15 जुलाई (ए). इंग्लैंड और भारत के बीच खेले गए दूसरे वनडे मैच में एक ऐसा वाक्या देखने को मिला जो शायद ही कभी पहले हुआ हो। दरअसल, इंग्लैंड की पारी के दौरान स्टैडियम में बैठे दर्शकों में एक लड़के ने साथ बैठे लड़की को प्रपोज कर दिया। ऐसा देख युजवेंद्र चहल ने भी तालियां बजाकर लड़के का सरसला बघाया। इस मैच को इंग्लैंड ने भारत को 86 रनों से हराकर श्रद्धालु 1-1 से बराबर कर दी। इंग्लैंड के जो स्टू ने शानदार शतकीय पारी खेली। इंग्लैंड बल्लेबाजी कर रहा था और इस बीच अचानक एक लड़का अपनी सीट से खड़ा हुआ और अपनी जेब से अंगूठी निकालकर साथ बैठे लड़की को प्रपोज कर दिया। लड़के ने घुड़नों के बल वैनकर लड़की को प्रपोज किया। जैसे ही लड़की ने हां की, लड़के ने अंगूठी पहनाई और दोनों ने एक-दूसरे को लोके लगा लिया। इस रोमांटिक प्रपोजल की वजह से थोड़ा देर के लिए मैच रुका। कमेंटेटर भी इस नजारे को देखकर खुद को रोक नहीं पाए और इस रोमांटिक सीन करार दिया। टीस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने उतरे इंग्लैंड ने जो स्टू के शतक, इयोन मॉर्गन (53) और डेविड विली (नाबाद50) के अर्धशतकों की बदौलत 7 विकेट खोकर 322 रन बनाए। भारत को ओवर से सभसे ज्यादा विकेट कुलीदीय यादव (10 ओवर, 68 रन, 3 विकेट) ने निहाले। जबकि में उत्तरी भारतीय टीम को शुरुआत अच्छी रही, लेकिन 50 रनों के बाद टीम के जेड ही विकेट फिर एक और 50 ओवरों में सभी विकेट खोकर 236 रन ही बनाए।

**कोहली ने बताई हार की सबसे बड़ी वजह, बोले लगातार विकेट गिरने से कमजोर पड़ी टीम**



लंदन 15 जुलाई (ए). इंग्लैंड के खिलाफ दूसरे वनडे मैच में भारतीय टीम को 86 रन से हार का सामना करना पड़ा। इस जीत के साथ ही तीन मैचों को इस वनडे सीरीज में इंग्लैंड ने 1-1 की बराबरी कर ली है। इस हार के बाद टीम इंडिया के कप्तान विराट कोहली ने भारत की हार की वजह बताते हुए कहा कि दूसरे वनडे मैच में उनकी टीम के लिए तीन ओवरों में तीन विकेट खाना नुकसानदायक रहा। कोहली ने कहा कि यह तीन विकेट खाने के कारण ही उनकी टीम कमजोर पड़ गई। इस मैच में इंग्लैंड ने टीस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्भाल 50 ओवर में सात विकेट खोकर 322 रन बना दिए। इंग्लैंड की ओर से जो स्टू की शानदार शतकीय पारी खेली। 323 रनों की विशाल चुनौती का पीछा करते हुए टीम इंडिया 50 ओवर में 236 रन पर ऑलआउट होकर 86 रन से यह मुक़ाबला हार गई। इसी के साथ इंग्लैंड ने तीन वनडे मैचों की सीरीज में 1-1 से बराबरी कर ली। अब इस सीरीज का तीसरा वनडे मैच दोनों टीमों के बीच 17 जुलाई को लीड्स मैदान पर खेला जाएगा। कोहली ने कहा, हमने काफी अच्छी शुरुआत की थी। विच भी अच्छी थी, लेकिन यह थोड़ा पड़ गई जब हमने तीन ओवरों में अपने तीन विकेट गिरा दिए। इसी स्थिति में हमारी टीम कमजोर पड़ गई। गेंदबाजों ने अच्छा काम किया। वे अपने खेल पर अडिग रहे।

**दूसरा वनडे जीतने के बाद इंग्लिश कप्तान ने की अपने गेंदबाजों की तारीफ**

नई दिल्ली 15 जुलाई (ए). भारत और इंग्लैंड के बीच खेले गए दूसरे वनडे मैच में मेजबान इंग्लैंड ने भारत को 86 रनों से हरा दिया। मेजबान टीम के कप्तान इयोन मॉर्गन ने लॉर्ड्स के मैदान पर खेले गए इस मुक़ाबले में जीता का श्रेय अपनी टीम की गेंदबाजों को दिया है। इस जीत के साथ ही इंग्लैंड ने तीन वनडे मैचों की सीरीज को 1-1 से बराबर कर दिया है। इसके बाद सीरीज का तीसरा मैच दोनों टीमों के लिए अग्रिम और रोमांचक होगा। विच खन सोने के बाद कप्तान इयोन मॉर्गन ने कहा, हमारी टीम ने मेजबान टीम की गेंदबाजी को बेहतरीन तरीके से खेला। इसके पहले खेले गए नॉटिंगम के मुक़ाबले में हमने बहुत कुछ सीखा। शनिवार को सीरीज के दूसरे वनडे में इंग्लैंड के लिए जो स्टू ने शानदार पारी खेली उन्होंने सर्वाधिक 113 रन बनाए और अंत तक आउट नहीं हुए। कप्तान मॉर्गन ने स्टू की बल्लेबाजी की तारीफ करते हुए बताया कि, "जो स्टू ने रियन गेंदबाजी के खिलाफ शानदार बल्लेबाजी की जिसके चलते हम अपनी पारी का आधार तैयार कर पाए। इस जीत में स्टू की बहुत अग्रिम भूमिका रही। इसके पहले नॉटिंगम में भारत के चहानाभन गेंदबाज कुलीदीय यादव ने अपने करियर की सबसे बेहतरीन गेंदबाजी करके हुए 25 रन देकर मेजबानों के 6 विकेट चटकाए थे। जिसे ध्यान में रखते हुए स्टू ने अपनी शतकीय पारी के दौरान कुलीदीय यादव को बड़ी सहायता के साथ खेला। इंग्लैंड के लिए टेस्ट मैच की सीरीज से पहले यह बेहतर संकेत है।



**धोनी की धीमी पारी को देख भारतीय प्रशंसकों ने मैदान में की हूटिंग**

लंदन 15 जुलाई (ए). महेंद्र सिंह धोनी ने इंग्लैंड के खिलाफ तीन वनडे मैचों की श्रृंखला के दूसरे मैच में जहाँ 10000 रन के आंकड़े को पार किया वहीं दूसरी तरफ उन्हें भारत को 86 रन की हार के दौरान धीमी बल्लेबाजी के लिए भारतीय समर्थकों की हूटिंग का सामना करना पड़ा। इंग्लैंड के 323 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए भारत 50 ओवरों में 236 रन ही बना सका और इस दौरान 58 गेंदों में 37 रन की पारी कहा 'हराने' भरो' लगा लेकिन भारत के युजवेंद्र चहल ने कहा कि उन्हें हूटिंग को घुट्टा की जानकारी नहीं है। मैच के 46वें ओवर को शुरूआत में पहले भारत को हार लगना था ही गई थी क्योंकि टीम को 30 गेंद में 110 रन की जरूरत थी। डेविड विली के ओवर में हालांकि जब धोनी पहली ता गेंद पर रन बनाने में नाकाम रहे तो दर्शकों के धैर्य का बांध टूट गया। इसके बाद प्रत्येक खाली गेंद पर हूटिंग हुई जो धोनी के प्रदर्शन को संस्था को देखते आम बात नहीं है। इस ओवर के अंत में शार्दूल ठाकुर और अशर फतेल पत्नी फ्रिंज और दूसरा बला लेकर आए

जिस पर कमेंटेटरों ने कहा कि यह धोनी को रन गति बढ़ाने का संकेत है। अगले ओवर को पहली गेंद पर धोनी केच देकर पॉलिनिमन लौट गए। चहल ने हालांकि कहा कि धोनी को उसे संस्था नहीं दिना गया था। उन्होंने कहा, "मुझे नहीं पता कि उसे क्या बंदर दिना गया था। शॉटिक के आउट होने के बाद मैं, सिद्दार्थ कौल, उमेश यादव और कुलीदीय ही बचे थे। इसलिए ऐसा नहीं था कि दो-तीन विशिष्ट बल्लेबाज बचे थे।" उन्होंने कहा, "मेरे बल्लेबाजी का काफी मौका नहीं मिला था इसलिए वह विकेट पर दिग्गज का मौका था। अगर वह बड़ा शॉट मारने की कोशिश में पहले आउट हो जाता तो शायद हम 50 ओवर भी नहीं खेल पाते!" इससे इंग्लैंड की टीम को कोई फर्क नहीं पड़ता लेकिन स्टू इससे थोड़े हीरत थे। उन्होंने कहा, "हैं इंग्लैंड हीरा था।" लेकिन जब दूसरे कोर्ड लेना देना गई है। हम पोस्वर लक्ष्य आयामन करते थे और कोई मौका नहीं देना चाहते थे। हम खेल के अंत में भारत को आउट करके उन्हें हार संस्था को देखते आम बात नहीं है। इस ओवर के अंत में शार्दूल ठाकुर और अशर फतेल पत्नी फ्रिंज और दूसरा बला लेकर आए

**7 साल बाद हुआ ऐसा, भारत का कोई भी खिलाड़ी नहीं लगा पाया छक्का**

लंदन 15 जुलाई (ए). इंग्लैंड के खिलाफ खेले गए दूसरे वनडे मैच में भारतीय टीम के साथ कुछ ऐसा हुआ जो पिछले सात सालों में नहीं हुआ। आपको बता दें कि साल 2011 के विश्वकप के बाद यह पहला मौका था जब टीम का कोई भी खिलाड़ी पूरी पारी में एक भी छक्का नहीं लगा पाया। लॉर्ड्स में खेले गए इस मैच में इंग्लैंड ने 86 रनों से भारत को हराकर सीरीज 1-1 से बराबर की। पहले बल्लेबाजी करते हुए इंग्लैंड ने 7 विकेट खोकर 322 रनों का स्कोर खड़ा कर दिया। इंग्लैंड की ओर से सबसे अधिक स्कोर जो स्टू ने बनाया। उन्होंने 8 थोकी और एक छक्के को मदद से 116 गेंदों में 113 रन बनाए। इनके अलावा कप्तान इयोन मॉर्गन (53) और डेविड विली (नाबाद 50) ने अर्धशतकीय पारियां खेली। भारत की ओर से गेंदबाजी में कुलीदीय यादव ने अपने 10 ओवरों में 68 रन देकर 3 विकेट चटकाए, जबकि युजवेंद्र चहल, शॉडिक पांडेया और उमेश यादव ने एक-एक विकेट लिया जबकि में उत्तरी भारतीय टीम की शुरुआत अच्छी रही। लॉर्ड्स 50 रन बनने के बाद टीम के जेड ही तीन विकेट गिर गए। कोहली 45 रन (56 गेंद, दो चौके) बनाकर मॉर्गन अपनी की गेंद पर एएम्पीकॉन्टरेन्ये हुए करंटान के आउट होने से टीम इंडिया की मुश्किलें बढ़ती नजर आ रही थीं। कोहली और रैन के बीच चौके विकेट के लिए 80 रन की साझेदारी हुई। पारी के 47वें ओवर में 47वें गेंद पर (37) और फिर सिद्दार्थ कौल (2) को आउट करके टीम इंडिया को हार के और नजदीक पहुंचा दिया। टीम इंडिया का आधुनिक विकेट 50वें ओवर की आखिरी गेंद पर चहल (12) के रूप में गिरा। पूरी टीम कटलैबवाजी में खराब प्रदर्शन करते हुए 236 रन बनाकर डेर हो गई और उसे मैच 86 रन से हारना पड़ा। इंग्लैंड के लिए लियोम फ्लैकेंट ने सर्वाधिक चार विकेट लिए।



**लॉर्ड्स वनडे में बने ढेर सारे रिकॉर्ड, अकेले धोनी ने ही हासिल की छह उपलब्धियां**



लॉर्ड्स 15 जुलाई (ए). पहले वनडे मैच में आठ विकेट से मात होने के बाद लॉर्ड्स के मैदान पर हुए दूसरे वनडे मुक़ाबले में इंग्लैंड के बल्लेबाज पूरी तैयारी से उतरे। तौतजा यह रहा कि इस मैच में इंग्लैंड ने पहले बल्लेबाजी करते हुए जो स्टू की शानदार शतकीय पारी के बने पर 50 ओवरों में सात विकेट पर 322 रन टोकें खवाबे। जबकि में टीम इंडिया 50 ओवरों में 236 रन पर ऑलआउट होकर 86 रन से यह मुक़ाबला हार गई। इसी के साथ इंग्लैंड ने तीन वनडे मैचों की सीरीज में 1-1 से बराबरी कर ली। भले ही भारत इस मैच में हार गया हो, लेकिन इस मैच में ढेर सारे रिकॉर्ड बने, आइए जाते हैं इन रिकॉर्ड्स के बारे में...

**धोनी ने पूरे किए 10 हजार रन**

महेंद्र सिंह धोनी ने एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय में अपने 10000 रन पूरे किए और ऐसा करने वाले विश्व के 12वें और भारत के चौथे बल्लेबाज बने। धोनी से पहले सचिन तेंदुलकर, कुमार संगकारा, रिचो मॉर्गन, सत्य जयसूर्या, महेशा जयभराने, ईन्ड्राम-उल-हक, जैस कैलिस, सीरव गांगुली, हादल द्रविड, ब्रायन लारा और तिलकरत्ने दिलशान ने यह रिकॉर्ड बनाया था।

**धोनी ऐसा करने वाले बने दुनिया के पहले क्रिकेटर**

10000 रन बनाने वाले 12 खिलाड़ियों में धोनी अकेले ऐसे हैं, जिन्होंने नंबर पांच या उससे नीचे के क्रम पर बल्लेबाजी करते हुए ये रन बनाए हैं। इतना ही नहीं धोनी कप्तान के रूप में सबसे विश्व कप जीतने वाले, 10 हजार वनडे रन बनाने वाले और विकेटकीपर के तौर पर 300 के छह लेने वाले दुनिया के अकेले खिलाड़ी हैं।

**दस हजार रन बनाने वाले दूसरे विकेटकीपर- बल्लेबाज**

धोनी से पहले सिर्फ एक ही विकेटकीपर बल्लेबाज वनडे क्रिकेट में 10 हजार रन के आंकड़े को टूट सका था। श्रीलंका के दिग्गज खिलाड़ी कुमार संगकारा ने ये काम किया था। धोनी अंग दुनिया के दूसरे विकेटकीपर बल्लेबाज बन गए हैं, जिन्होंने इस मुकाम को हासिल किया है।

**पांचवें नंबर पर पहुंचे धोनी**

धोनी ने 27वाँ नंबर पर 10,000 रन पूरे किए और जो इस मामले में पांचवें सबसे तेज खिलाड़ी बने। सबसे तेज 10000 रन बनाने का रिकॉर्ड सचिन तेंदुलकर (259 पारी) के नाम है।

**सतय जयसूर्या से पीछे रह गए धोनी**

धोनी ने 11321 गेंदों का सामना करते हुए अपने 10000 रन पूरे किए और इस मामले में उनसे तेज सिर्फ सतय जयसूर्या (11296) हैं। धोनी ने यह रिकॉर्ड 37 साल 7 दिन की उम्र में बनाया और उनसे ज्यादा उम्र में यह रिकॉर्ड सिर्फ ब्रायन लारा और तिलकरत्ने दिलशान ने बनाया था।

**धोनी ने एकडे 300 ठेक**

महेंद्र सिंह धोनी ने एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय में अपने 300 केच पूरे किए और एडम गालिफ्रेट (417), मार्क वाचर (402) और कुमार संगकारा (383) के बाद ऐसा करने वाले सिर्फ चौथे विकेटकीपर बने।

**रोहित-धनन ने बनाया नया रिकॉर्ड**

भारतीय ओपनिंग बल्लेबाज रोहित शर्मा व रिशव धवन ने इंग्लैंड की धरती पर एक नया रिकॉर्ड कायम किया। इन दोनों बल्लेबाजों ने इंग्लैंड में ओपनिंग के तौर पर सबसे ज्यादा रन (893) बनाने का रिकॉर्ड अपने नाम किया। इससे पहले ये रिकॉर्ड जेसन रॉय और एलेक्स हेल्स (879) के नाम पर था।

**जो स्टू ने टोका 12वां शतक**

जो स्टू ने अपना 12वां शतक लगाया और इंग्लैंड की तरफ से सबसे ज्यादा शतक के मामले में मासुस ट्रेकोथीक की बराबरी की।

**कुलीदीय ने की अकोरक की बराबरी**

22 मैचों के बाद कुलीदीय यादव के नाम 48 विकेट हैं और इतने मैचों के बाद उनसे ज्यादा विकेट सिर्फ अजिता मेहिस (55) के नाम हैं। कुलीदीय ने इस मामले में अजिता आरकर और मिचेल मेल्सेनेपन की बराबरी की।

**विली ने भी बनाया ये रिकॉर्ड**

डेविड विली ने सिर्फ 30 गेंदों में अपना पहला अर्धशतक लगाया और यह भारत के खिलाफ इंग्लैंड के किसी भी बल्लेबाज का सबसे तेज अर्धशतक है।